

**МЕЖДИННА ОЦЕНКА НА ОБЩИНСКИ ПЛАН
ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САДОВО ЗА
ПЕРИОДА 2014-2020Г.**



ЮЛИ 2017 ГОДИНА

Нормативни изисквания

Изпълнението на ОПР се наблюдава и отчита ежегодно, като кметът на общината внася в общинския съвет (до 31 март на следващата година) годишни доклади за наблюдение на изпълнението на ОПР на основание Чл. 91, ал. 2 от Правилника за приложение на ЗРР.

Наблюдението е съществена част от процеса на изпълнение на общинския план за развитие. Орган за наблюдение на изпълнението на плана е Общинският съвет. Съгласно Закона за регионално развитие и Правилника за приложението му, като орган за наблюдение, ОбС изпълнява следните функции:

- 1) общите условия за изпълнение на общинския план за развитие и в частност промените в социално-икономическите условия в общината;
- 2) постигнатият напредък по изпълнението на целите и приоритетите на общинския план за развитие въз основа на индикаторите за наблюдение;
- 3) действията, предприети от компетентните органи с цел осигуряване на ефективност и ефикасност при изпълнението на общинския план за развитие, в т. ч.:
 - а) мерките за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и анализ на данни;
 - б) преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на общинския план за развитие през съответната година, както и мерките за преодоляване на тези проблеми;
 - в) мерките за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на общинския план за развитие;
 - г) мерките за постигане на необходимото съответствие на общинския план за развитие със секторните политики, планове и програми на територията на общината;
 - д) мерките за прилагане принципа на партньорство;
 - е) резултатите от извършени оценки към края на съответната година;

Копие от годишния доклад за наблюдението на изпълнението на общинския план за развитие се изпраща на председателя на Областния съвет за развитие в 7-дневен срок от решението за одобряването му от ОбС.

В процеса на наблюдение общинският съвет осигурява участието на заинтересованите страни (институции, организации, физически и юридически лица, граждани и др.) при спазване на принципа за партньорство, публичност и прозрачност.

Основните индикатори за наблюдение следва да отчитат прилагането на принципа за устойчиво развитие при изпълнението на общинския план и приноса на общината за постигане на глобалните екологични цели.

Всички дейности по наблюдение на изпълнението на ОПР се обезпечават финансово и технически от бюджета на общината.

Междинната оценка се извършва не по-късно от четири години от началото на периода на действие на Общинския план за развитие, тоест не по-късно от края на 2017 година. Целта е да се установи напредъкът по реализацията на целите и приоритетите на ОПР.

Междинната оценка съдържа:

- 1) оценка на първоначалните резултати от изпълнението на плана;
- 2) оценка на степента на постигане на целите;
- 3) оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси;
- 4) изводи и препоръки за актуализация на съответния документ.

В рамките на междинната оценка е подходящо да се анализира съответствието на ОПР със стратегическата рамка на политиката за регионално развитие, определена с действащите национални и европейски стратегически документи и законодателна рамка. При предстоящото извършване на междинна оценка на изпълнението през 2017 г. ще може да се анализира и съответствието на ОПР с Общия устройствен план на общината, тъй като промените, направени в Закона за устройство на територията в края на 2012 г. изискват всички общини, които нямат актуални ОУП, да ги разработят до 2016 г.

Междинната оценката на изпълнението на ОПР служи за установяване на проблеми в изпълнението на плана и за своевременни решения за промени в политиката за местно развитие (ако е необходимо), за да бъде тя по-ефективна.

На база на междинната оценка е възможно да се инициира актуализация на общинския план за развитие, за да се направят необходимите корекции в документа и да се предприемат мерки за реализиране на заложените цели и приоритети, като се отговори на актуалните нужди, свързани с развитието. Оценката се прави от независим консултантски екип въз основа на процедура за възлагане при условията и реда на Закона за обществените поръчки, като се гарантира прозрачност на процеса и участие на гражданите и заинтересованите страни.

Докладът от междинната оценка е публичен и подлежи на разглеждане и приемане от Общинския съвет.

В случаите, когато междинната оценка показва, че е необходимо ОПР да бъде актуализиран, за да се решат възникналите проблеми при изпълнението му, докладът следва да съдържа конкретни насоки за актуализация на съществуващия план / документ или за разработването на нов стратегически документ

Актуализация на Общинския план за развитие:

Общинският план се актуализира при настъпване на следните условия, определени в Чл.38 на Правилника за приложение на ЗРР:

- при съществени промени на икономическите и социалните условия в общината;
- в съответствие с актуализирания документ за изпълнение на областната стратегия за развитие;
- в резултат на промени в свързаното национално законодателство или законодателството на ЕС;
- при съществени промени в секторните стратегии и програми, влияещи върху изпълнението на общинския план за развитие;
- на основа на резултатите от междинната или последващата оценка.

При актуализацията на документа се разработва „Актуализиран документ за изпълнение на ОПР за остатъка на периода на неговото действие”.

Редът за разработване и приемане на Актуализирания документ за изпълнение на ОПР е същият както при разработването и приемането на Общинския план за развитие и изисква обсъждане и решение на ОбС.

За ефективно и ефикасно изпълнение на ОПР, Програмата за реализацията му може да се актуализира при необходимост с решение на общинския съвет и по предложение на кмета на общината.

Програмата за реализация на ОПР може да бъде актуализирана дори в случай, че не е необходима актуализация на останалите части от плана.

Както процедурите по разработване, съгласуване и приемане на ОПР, така и процедурите по наблюдение, оценка и актуализация трябва да стават в съответствие с принципите на прозрачност, публичност, гражданско участие и партньорство със заинтересованите страни. Това означава, че на всеки етап от процеса (подготовка, изпълнение, наблюдение, оценка и отчетност за изпълнението на

ОПР) трябва да се предвиждат обществени консултации и обсъждания с участието на всички партньори и заинтересовани страни и със съдействието на ОбС

Периода от 2014 до 2017 е ползотворен за община Садово.

За постигането развитие на община Садово на база на социално- икономическия анализ е идентифицирана следната стратегическа цел: «Постигне на икономически растеж, подобро качество на живот и възможности за развитие на жителите на Община Садово.»

За постигане визията за развитие на община Садово: «Просперираща община с модерна инфраструктура, модерно селско стопанство, преработвателна промишленост, спокойно място за живеене, чиста околна среда и възможности за развитие на младите хора»,

ръководството на Община Садово и Общинския съвет са работили активно по четирите формулирани приоритета:

Приоритет 1: Развитие и модернизация на местната техническа и социална инфраструктура.

Приоритет 2: Подкрепа на конкурентноспособна, устойчива местна икономика, основана на местните условия и ресурси. Развитие на икономиката, създаване на екологично чисто производство.

Приоритет 3: Развитие на човешките ресурси и създаване на добра жизнена среда.

Приоритет 4: Предоставяне на качествени обществени услуги, съответстващи на европейските стандарти.

За всяка от приоритетните области в плана за развитие са адресирани специфични цели и мерки, следващи логиката на основната цел. В оценката ще акцентираме на реализираните дейности по всяка от формулираните мерки:

Приоритет 1: Развитие и модернизация на местната техническа и социална инфраструктура.

Цел 1: Обновяване и доизграждане на общинската пътна мрежа.

Мярка 1: Ремонт, разширяване и модернизация на местната пътнотранспортна инфраструктура.

Ремонтиран е общински път „Катуница-Болярци”, „Избегли –Поповица” - 25 км.

Ремонтиран е третокласния път Поповица – Асеновград – 18 км.

Цел 2: Изграждане на модерна информационна и комуникационна инфраструктура.

Мярка 1: Въвеждане на високоскоростна интернет връзка в селата от общината;

Мярка 2 : Въвеждане на системи за електронно заплащане и търговия.

Цел 3: Подновяване и модернизация на електрическата проводна мрежа.

Мярка 1: Саниране на разпределителната мрежа и връзките със сградите за осигуряване на стабилно захранване;

Мярка 2: Изграждане на мрежи до определени квартали в населените места.

Цел 4: Благоустрояване на населените места от Общината

Мярка 1: Изграждане и ремонт на площадите в населените места;

Мярка 2: Ремонт и подмяна на амортизираната тротоарна настилка;

Рехабилитирани са уличните настилки и тротоари в с.Поповица, с.Чешнегирово, с.Моминско, с.Милево, с.Караджово, с.Селци, с.Катуница, с.Болярци, гр.Садово, с.Кочево, с.Ахматово, Богданица – общо 106 км

Мярка 3: Архитектурен достъп до обществени сгради на хора с увреждания;

Мярка 4: Подобряване на състоянието на църковните храмове и дворове;

Мярка 5 : Подобряване състоянието на детски и спортни площадки и изграждането на нови. Изградена е детска площадка в гр.Садово .

Цел 5: Подобряване водоснабдяването в общината

Мярка 1: Ремонт и рехабилитация на водопроводни мрежи на общината;

Мярка 2: Изграждане на съоръжения за допълнително водоснабдяване на населените места;

Мярка 3: Подобряване и модернизация на канализацията в общината.

Цел 6: Развитие на социалната инфраструктура

Мярка 1: Ремонт на сгради общинска собственост.

Ремонтирана е сградите на кметствата в с. Ахматово и с.Моминско.

Завършен ремонт на парно отопление в ОУ с.Карджово.

Направа на вътрешен покъл в ОУ с.Катуница. Полиране на мозайка в ОУ с.Катуница.

Ремонт на пенсионерски клуб в гр.Садово .

Ремонт на читалище в с. Чешнегирово .

Изградени нови детски площадки в детските градини по проект „Деца и младежи в риск”

По ОП "Развитие на човешките ресурси" 2007-2013 е реализиран проект: BG051PO001-5.2.13-0019-C0001 Дом в общността – услуги за социално включване в община Садово с дейности: Строително-ремонтни дейности; подбор и обучение на персонал за Център за настаняване от семеен тип за лица с умствена изостаналост; закупуване на оборудване и обзавеждане; разкриване на услугата „Център за настаняване от семеен тип за лица с умствена изостаналост”; провеждане на семинари с участието на представители на областна и общинска администрация, Регионална дирекция за социално подпомагане – Пловдив, Дирекция „Социално подпомагане” – Пловдив, Дирекция „Социално подпомагане” – Първомай, обучения персонал на центъра, кандидат-потребители, на стойност: 124 126 лв. и период на изпълнение: 17.06.2013 г. - 01.12.2014 г.

Цел 7: Въвеждане на енергоефективни мерки

Мярка 1: Реконструкция, модернизация и саниране на сгради общинска собственост.

По ОП "Регионално развитие" 2007-2013 е изпълнен проект: BG161PO001-I.1.09-0041-C0001 „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в учебни заведения и детски градини в община Садово - ОУ "Хр.Ботев" с.Поповица, ОУ "Г.С.Раковски" с. Болярци, ОУ "Св.св.Кирил и Методии" с. Чешнегирово, ЦДГ "Звезда" с.Чешнегирово, ЦДГ "Детелина" с. Кочево и ЦДГ "Невена Йорданова", с. Карджово” с дейности подобряване на съществуващото състояние на 6 образователни институции (3 училища и 3 детски градини) на територията на общината, чрез прилагане на мерки за енергийна ефективност, на стойност 1 746 154 лв. с период на изпълнение 28.03.2012 г. - 28.03.2014 г.

Приоритет 2: Подкрепа на конкурентноспособна, устойчива местна икономика, основана на местните условия и ресурси. Развитие на икономиката, създаване на екологично чисте производство.

Цел 1: Повишаване конкурентноспособността на селското стопанство като структуроопределящ отрасъл на местната икономика.

Мярка 1: Внедряване на нови технологии в селското стопанство и съвременни форми на интензивно земеделие;

Мярка 2: Окръпяване на земеделските земи и сдружаване на земеделските производители;

Мярка 3: Насърчаване отглеждането на трайни насаждения;

Мярка 4: Създаване на условия за реализация на селскостопанската продукция;

Мярка 5: Внедряване на практики на екологично чисто земеделие и животновъдство;

Мярка 6: Създаване на условия за развитие на модерно фермерство с производство, отговарящо на европейските стандарти.

Цел 2: Повишаване на конкурентноспособността на МСП на територията на общината.

Мярка 1: Подкрепа за развитие на бизнес инфраструктурата;

Мярка 2: Участие на Общината в регионални мрежи;

Мярка 3: Създаване на публично - частни партньорства и инициативи за икономическо развитие, въвеждане на иновации;

Мярка 4: Насърчаване на предприемачеството и стимулиране на малкия и среден бизнес за разкриване на повече и по-добри работни места;

По ОП "Развитие на конкурентоспособността на българската икономика" 2007-2013 е реализиран проект: BG161PO003-2.1.13-0245-C0001 „Конкурентни възможности за СД „ХИК-91 Пацев и сие“ с бенефициент: "ХИК-91 - ПАЦЕВ С-ИЕ" СД и основни дейности: Доставка на оборудване с цел модернизация и повишаване на конкурентоспособността на дружеството, на стойност: 1 999 802 лв. и период на изпълнение 05.07.2012 г. - 05.10.2013 г.

По ОП „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 е реализиран проект: BG16RFOP002-2.001-0032-C01 „Повишаване на производствения капацитет и експортен потенциал на "ЕЛАНА-ХАРТ" ООД“ с бенефициент: ЕЛАНА - ХАРТ ООД и дейности: доставка и въвеждане в експлоатация на плетачна машина за производство на Рашел мрежи, машина за производство на чували на ролка с бандерол, екструдер и рециклираща и гранулираща машина. Проектът включва и дейности за разнообразяване на асортимента от продукти и услуги на предприятията и дейности за внедряване на нови технологии за подобряване на ресурсната ефективност и ефикасност в производствения процес, на стойност 820 000 лв. и период на изпълнение: 20.06.2016 г. - 20.05.2017 г.

По ОП „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 е в изпълнение проект: BG16RFOP002-2.001-0279-C01 „Подобряване на производствения капацитет на „Тридекс“ ООД“ с бенефициент: ТРИДЕКС ООД, с дейности за допълване на наличното оборудване на дружеството с нова производствена линия и реализация на 88 % от произведената на линията продукция на външните пазари., на стойност: 1 814 873.33 лв. и период на изпълнение: 20.06.2016 г. - 20.12.2017 г.

По ОП „Иновации и конкурентоспособност” 2014-2020 се изпълнява Проект: BG16RFOP002-2.001-0843-C01 „Подобряване на производствения капацитет в "ХИК-91 - ПАЦЕВ С-ИЕ" СД”, с бенефициент: ХИК-91 - ПАЦЕВ С-ИЕ СД, с дейности по внедряване на нови технологии за подобряване на ресурсната ефективност и ефикасност в производствения процес, изразяващи се във възможност за рециклиране на полиетиленови отпадъци, пречистване на вода използвана за технологични нужди и гранулиране на рециклиран материал за последващото му влагане в производството. Освен това ще бъде постигнато и разнообразяване на асортимента от продукти, чрез закупуване на машина за полиетиленови торби и торби за смет различни видове, на стойност: 1 665 000 лв. и период на изпълнение: 20.06.2016 г. - 20.12.2017 г.

Мярка 5: Подобряване на взаимодействието между МСП и Общината.

Цел 3: Осигуряване на достъп до модерна експертна и консултантска помощ и квалификационни услуги.

Мярка 1: Разширяване дейността на Център за услуги и информация към Общинска администрация Садово чрез предоставяне на актуална информация по отворени програми на Европейския съюз.

Цел 4: Възстановяване и опазване на културните традиции и занаяти.

Мярка 1: Ежегодно провеждане на традиционните за общината събори по населените места; Проведени са всички традиционни за населените места събори.

Мярка 2: Подкрепа на самодейните състави на общината.

Подкрепени са всички самодейни състави на територията на общината.

Цел 5: Изграждане на местни партньорства за развитие.

Мярка 1: Развитие на общински дейности и проекти.

Приоритет 3: Развитие на човешките ресурси и създаване на добра жизнена среда

Цел 1: Достигане на по-висока трудова заетост

Мярка 1: Повишаване образователното равнище на жителите на общината като условие за по-добрата реализация и задържане на младите хора;

По ОП „Наука и образование за интелигентен растеж” 2014-2020 се реализира проект: BG05M2OP001-3.002-0313-C01 „С желание и мотивация към успешна реализация” с бенефициент: Селскостопанска гимназия - гр. Садово и дейности: подпомагане на ученици от 12 клас от целевата група да завършат гимназиален етап чрез СИП "Готови ли сме за матура?"; мотивиране на учениците за активно включване в училищния живот с активна спортна дейност в секция "Спорт"; осигуряване на равен достъп на ученици от уязвими семейства за продължаване образованието им в гимназиален етап; екскурзии "България - нека я познаваме добре"; обучителни семинари за съхраняване на културната идентичност с ученици от целевата група, родители и представители на обществеността; психологическа подкрепа на учениците и техните семейства, на стойност 102 071.02 лв. и период на изпълнение: 10.02.2017 г. - 10.08.2019 г.

Мярка 2: Повишаване на квалификация и преквалификацията на безработните в съответствие с потребностите на икономиката;

По ОП „Развитие на човешките ресурси” 2014 – 2020 се реализира проект: BG05M9OP001-1.002-0028 „Активни, мотивирани и заети в община Садово” с бенефициент: Община Садово и дейности: Идентифициране и активиране на неактивни младежи на територията на община Садово; провеждане на мотивационни обучения на идентифицираните лица; включване на неактивни младежи в обучение за придобиване на професионална квалификация и ключови компетентности; осигуряване на заетост на обучените младежи, на стойност: 390 800 лв. и период на изпълнение: 01.05.2016 г. - 01.07.2017 г.

Мярка 3: Осъществяване на програми за заетост.

Цел 2: Подобряване на социалните услуги.

Мярка 1: Разширяване кръга и повишаване качеството на предлаганите социални услуги;

По ОП „Развитие на човешките ресурси” 2014 – 2020 се реализира проект: BG05M9OP001-2.002-0013-C001 "Услуги за социално включване и независим живот в община Садово" с бенефициент: Община Садово за осигуряване на различни по вид и обхват социални услуги за целевата група: хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване, насочени към задоволяване на конкретните им нужди, на стойност 499 700 лв. и период на изпълнение: 05.10.2015 г. - 05.10.2017 г.

По ФЕПНЛ Храни е изпълнен проект: BG05FMOP001-3.001-0039-C01 „Осигуряване на топъл обяд в община Садово” с бенефициент Община Садово и дейности: В изпълнение на проекта Община Садово ползва вече сключен договор за доставка на храни с търговско дружество, спечелило отворена процедура по ЗОП. Типовете хранителни продукти и изискванията към тях са в съответствие с приети национални норми и стандарти на база, на които предварително е изготвена спецификация. Съпътстващите дейности се изразяват в консултиране и съдействие за ползването на различни административни услуги на територията на общината, подпомагане достъпа до здравни и образователни услуги за лица от различни рискови групи, дейности за интеграция и превенция на социално изключване. Стойността на проекта е 10 505.25 лв., а период на изпълнение: 06.07.2015 г. - 30.09.2015 г.

По ФЕПНЛ Храни се изпълнява проект: BG05FMOP001-3.002-0093-C03 "Осигуряване на топъл обяд в община Садово" с бенефициент: Община Садово и дейности: Дейността се реализира в една обществена трапезария, намираща се в стола на община Садово. Типовете хранителни продукти и изискванията към тях са в съответствие с приети национални норми и стандарти на база, на които предварително е изготвена спецификация. Съпътстващите дейности се изразяват в консултиране и съдействие за ползването на различни административни услуги на територията на общината, подпомагане достъпа до здравни и образователни услуги за лица от различни рискови групи, дейности за интеграция и превенция на социално изключване. Проектът е на стойност: 180 079.90 лв. и с период на изпълнение: 29.08.2016 г. - 31.12.2019 г.

Мярка 2: Развитие на активна политика на пазара на труда, насочена към интеграция на рисковите групи.

Цел 3: Интеграция и социализация на хората в неравностойно положение и интегрирането на ромите.

Мярка 1: Подобряване на условията на живот и включване на ромите и бедните малцинствени групи в социално – икономическия живот на Общината.

По ОП "Развитие на човешките ресурси" 2007-2013 е изпълнен проект: BG051PO001-4.1.05-0020-C0001 "Нашето училище - път към общо бъдеще" с бенефициент Селскостопанска гимназия и дейности: Засилване мотивацията за образование на учениците от етническите малцинства и даване възможност за изява на наученото като начало за по-успешната им социализация и трудова реализация като се осигурява равен достъп до образование и обучение чрез организиране на: СИП "Роден език и история", Клуб "Гласът на твореца", Вестник "Ученически монитор", екскурзии, на стойност: 38 318 лв. и период на изпълнение 26.10.2012 г. - 26.10.2013 г.

По Програма BG06 „Деца и младежи в риск“ е изпълнен проект: BG06-236 „Развитие на деца в риск и подкрепа за образованието в Община Садово“ с бенефициент Община Садово, с дейности: Идентифициране на децата в риск от отпадане от образователния процес, работа с тях и техните родители за стимулиране интереса към ученето, за преодоляване на психологически трудности и за постигане на ефективно социално включване. Активното взаимодействие на родителите и децата с учители, експерти, медиатори и местната общност, на стойност 220 633 евро и период на изпълнение: 01.07.2014 г. - 30.04.2016 г.

По ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 е в изпълнение проект: BG05M2OP001-3.001-0073 “Интеграция и добро образование в детските градини в община Садово” с бенефициент: Община Садово и дейности: допълнително обучение по български език, подобряване на средата в детските градини в общината, допълнителна работа с децата от етнически малцинства и техните семейства, изграждане на модел на етническа толерантност, културна идентичност и продуктивна мултикултурна среда, на стойност: 409 320 лв. Период на изпълнение: 27.07.2016 г. - 26.07. 2018 г.

По ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 е в изпълнение проект: BG05M2OP001-3.002-0130-C02 „Интеграция и добро образование за учениците от Основно Училище "Гео Милев" (Град Садово)“ с бенефициент: Основно училище "Гео Милев", град Садово и дейности за мотивиране на ученици и родители за участие в образователния процес, възпитаване на толерантност, интерес и уважение към различните етноси и култури, въвеждане на нови образователни практики и способности, на стойност 170 466.67 лв. и период на изпълнение 27.07.2016 г. - 27.07.2018 г.

Цел 4: Осигуряване на достъп и по-високо качество на здравните услуги.

Мярка 1: Подобряване на достъпа до медицинска помощ на всички жители на общината.

Цел 5: Запазване на екологичното състояние на общината.

Мярка 1: Премахване на нерегламентираните замърсявания, организиране на събирането, депонирането и третирането на отпадъците съгласно нормите на ЕС;

Мярка 2: Подобряване на параметрите на околната среда;

Мярка 3: Изграждане и укрепване на инфраструктурата за предотвратяване на наводнения, пожари и други природни бедствия;

Мярка 4: Опазване и разширяване на зелената система в Общината.

Цел 6: Гарантиране на обществен ред и сигурност

Мярка 1: Осигуряване на обществен ред и сигурност – ефективна борба с противообществените прояви и насилие;

Мярка 2: Осъществяване на последователна общинска политика за гарантиране на сигурността и предотвратяване на престъпленията;

Мярка 3: Опазване на собствеността - частна, държавна и общинска.

Цел 7: Подобряване на условията и разширяване на възможностите за прекарване на свободното време - културни прояви, възстановяващи занимания и спорт.

Мярка 1: Създаване на условия за спортни и културни занимания;

По ОП „Развитие на човешките ресурси“ 2007-2013е изпълнен проект: BG051PO001-4.1.05-0136-C0001 „Деца на община Садово – различни, но еднакви в мечтите” с бенефициент: Община Садово и партньори: Целодневна детска градина „Детски свят” гр.Садово, Целодневна детска градина „Звезда” с. Чешнегирово, Целодневна детска градина „Никола Йонков Вапцаров”, Целодневна детска градина ”Слънце”, Целодневна детска градина „Първи юни”, Целодневна детска градина „Радост”, Целодневна детска градина „Здравец”, Целодневна детска градина „Детелина” с. Кочево, Целодневна детска градина „Невена Йорданова“ с. Караджово, Целодневна детска градина „Свобода” с.Катуница, с дейности за подобряване на външна и вътрешна среда в детските градини; създаване на клубове по интереси в областта на фолклора, танците, спорта, изкуството, дейности с приложно-художествен характер и др.; екскурзии, посещения на музеи и природни обекти, театър; организиране и съвместно провеждане на традиционни за различните етноси празници, концерти и изложби с творби, изработени от децата; обучение и подготовка на учители за работа в билингвална мултикултурна среда и прилагане на интерактивни технологии за оптимизиране на знания, умения и нагласи за усвояване на бълг. език от деца, за които бълг.език не е майчин; работа с родители на деца от етническите малцинства; подготовка и извършване на педагог. проучвания с цел събиране на информация и отчитане на резултатите, на стойност 143 254 лв. и период на изпълнение: 05.02.2013 г. - 05.08.2014 г

Мярка 2: Възстановяване и модернизация на културни центрове, младежки центрове и спортните бази.

Приоритет 4: Предоставяне на качествени обществени услуги, съответстващи на европейските стандарти

Цел 1: Развитие на общинските публични услуги.

Мярка1: Разширяване на предлаганите от общинска администрация публични услуги;

Мярка2: Подобряване качеството на предлаганите от общинска администрация услуги.

По ОП "Административен капацитет" 2007-2013 е изпълнен проект: BG051PO002-1.1.04-0031-C0001 „Ефективна администрация - Община Садово” с бенефициент Община Садово и дейности: Провеждане на функционален анализ на отговорностите и капацитета, оценка на дейностите и работните процеси, числеността на служителите спрямо функциите и дейностите, които изпълнява административната структура, чрез прилагане на Единната методология за провеждане на функционален анализ в държавната администрация; разработване на вътрешни правила за организационно развитие; обучения, на стойност: 91 002 лв. и период на изпълнение: 10.10.2012 г. - 10.02.2014 г.

По ОП "Административен капацитет" 2007-2013 е изпълнен проект: BG051PO002-2.2.08-0206-C0001 „Компетентна и ефективна администрация” с бенефициент Община Садово с

дейности: Провеждане на обучения от ИПА по: Публичен имидж - елемент на доброто управление, Делова етика, Административно регулиране на стопанската дейност, Основни производства по АПК (за неюристи), Семейен кодекс и кодекс на международното частно право, Административно обслужване. Провеждане на интегрирано обучение по работа с деца и семейства, включващо модулите: Специфика на работата в мултикултурна среда и с маргинализирани етнически общности; Общностно развитие и мобилизиране на общностния потенциал; Предоставяне на услуги за достъп на уязвими общности до здравеопазване; Нормативна рамка и базови умения за социална работа с деца и семейства в уязвими общности, на стойност 57 589 лв. и период на изпълнение 05.04.2013 г. - 05.03.2014 г.

Цел 2: Разширяване и доизграждане на съвременни комуникационни технологии в обслужващата сфера.

Мярка 1: Интеграция на дейностите по обслужване на жителите и бизнеса между общината, регионалните и държавните институции;

Мярка 2: Изграждане на информационна и комуникационна структура – Интернет.

По отношение на изготвяне на Междинна оценка на Общинския план за развитие на Община Садово съществуват два проблема, които не са във възможностите на Екипа изготвящ оценката и на Общинското ръководство:

1. Въпреки усилията не е получена информация от ДФ „Земеделие“ относно получените субсидии от земеделски производители и реализираните проекти от последните с подкрепата на фонда, което прави невъзможна оценката по отношение на един от приоритетите.
2. Не е налична публична информация за възможностите за реализация на проекти в областта на околната среда:
 - а) за проекти касаещи рекултивацията на закрити сметища със заповед на министъра на МОСВ;
 - б) за проекти касаещи изграждането на ПСОВ, канализационни колектори и канализации в населените места на общината.

СИСТЕМА ОТ ИНДИКАТОРИ ЗА ВЪЗДЕЙСТВИЕ И ОЦЕНКА

Приоритет/цел/марка	Индикатор	Мярка	Източник на информация	Период на отчетта	Базова стойност	Междин на стойност	Целева стойност
Приоритет № 1: Развитие и модернизация на местната техническа и социална инфраструктура.							
Цел 1: Обновяване и донизграждане общинската пътна мрежа							
Марка 1: Ремонт, разширяване и модернизация местната пътнотранспортна инфраструктура	Ремонтирани пътища на територията на общината	км	Община Садово	1 година	0,00	33	59,50
	Подобриени общински пътища в лошо състояние;	км	Община Садово	1 година	0,00	33	86,50
	Изградени пътни настилки	км	Община Садово	1 година	0,00	0	23
Цел 2: Изграждане на модерна информационна и комуникационна инфраструктура - Интернет, мобилни комуникации							
Марка 1: Въвеждане на високоскоростна Интернет връзка в селата на общината	Изградена ИКТ инфраструктура	км	Община Садово	1 година	30,70	52	100
Марка 2: Въвеждане на система за електронно заплащане и електронна търговия	Изградена система	брой	Община Садово	1 година	0,00	0	1
Цел 3: Подновяване и модернизация на електрическата проводна мрежа							
Марка 1: Санирание на разпределителната мрежа и връзките със сградите	Подновена електрическа проводна мрежа, Оптимизиран електрически проводен капацитет,	км.%	Община Садово	1 година	X	40%	90%

Мярка 2: Изграждане на мрежи до определени квартали в населените места	населени места и докове, пряко заинтересовани от модернизацията	км. %	Община Садово	1 година	X	40%	100%
Цел 4: Благоустрояване на населените места от Общината							
Мярка 1: Изграждане и ремонт на площадите в населените места	Ремонтирани площи в населените места	брой	Община Садово	1 година	0,00	1	10
Мярка 2: Ремонт и подмяна на амортизираната тротоарна настилка в населените места	Ремонтирани и подменени тротоарни настилки в населените места	км.	Община Садово	1 година	X	106	150
Мярка 3: Архитектурен достъп до обществени сгради на хора с увреждания	Изградена и подобрена среда до обществени сгради за хора с увреждания	брой	Община Садово	1 година	0,00	0	10
Мярка 4: Подобряване на състоянието на църковните храмове и дворове	Реконструиран и и обновен молитвени храмове и дворове	брой	Община Садово	1 година	0,00	0	5
Мярка 5 : Подобряване състоянието на детски и спортни площадки и изграждането на нови	Реконструиран и и подобрени детски и спортни площадки	брой	Община Садово	1 година	0,00	1	8
Цел 5: Подобряване водоснабдяването в общината							
Мярка 1: Ремонт и рехабилитация на водопроводни мрежи на общината	Ремонтирана водопроводна мрежа	км.	Община Садово	1 година	X	X	95
Мярка 2: Изграждане на съоръжения за допълнително водоснабдяване на населените места	Изградена нова канализационна мрежа	Км	Община Садово, ВНК	1 година	X	X	85,00

	Изградена ППСВ	Км	Община Садово, Вик	1 година	0,00	0	2
	Изградена нова канализационна мрежа и пречиствателни съоръжения; Поляваемост от населението, оптимизация на водоснабдяване то;	Км.	Община Садово	1 година	X	X	95
Цел 6: Развитие на социалната инфраструктура							
	Ремонтирани сгради общинска собственост	Брой	Община Садово	1 година	X	2	6
Цел 7: Въвеждане на енергоефективни мерки							
	Ремонтирани сгради общинска собственост	Брой	Община Садово	1 година	X	3	5
	Въведени мерки на сгради общинска собственост, Разработени програмни документи за енергоефективн и мерки	Брой	Община Садово	1 година	X	6	10
<p>Мярка 1: Реконструкция и модернизация на сгради общинска собственост</p> <p>Мярка 2: Въвеждане на енергоефективни мерки на сгради общинска собственост</p>							
<p>Цел 1: Повишаване конкурентноспособността на селското стопанство като стимулиращ фактор за местната икономика</p> <p>Цел 2: Подкрепа на конкурентноспособна, устойчива местна икономика, основана на местните условия и ресурси, развитието на икономиката, създаване на екологично чистото производство</p>							

<p>Марка 1: Внедряване на нови технологии в селското стопанство и съвременни форми на интензивно земеделие</p>	<p>Внедрени нови технологии в селското стопанство; реализирани проекти</p>	<p>Брой</p>	<p>Община Садово; сътрудничество с други министерства</p>	<p>1 година</p>	<p>X</p>	<p>X</p>	<p>2</p>
<p>Марка 2: Окрупняване на земеделските земи и сдружаване на земеделските производители</p>	<p>Реализирани проекти; Провеждане на информационни кампании и обмяна на опит</p>	<p>Брой</p>	<p>Община Садово; сътрудничество с МЗХ</p>	<p>1 година</p>	<p>X</p>	<p>X</p>	<p>15</p>
<p>Марка 3: Насърчаване отглеждането на трайни насаждения</p>	<p>Провеждане на информационна кампания; Отгледани трайни насаждения</p>	<p>Брой</p>	<p>Община Садово; сътрудничество с МЗХ</p>	<p>1 година</p>	<p>X</p>	<p>X</p>	<p>2</p>
<p>Марка 4: Създаване на условия за реализация на селскостопанската продукция</p>	<p>Реализирана продукция</p>	<p>%</p>	<p>Община Садово; сътрудничество с МЗХ, дирекция РСР</p>	<p>1 година</p>	<p>X</p>	<p>X</p>	<p>1</p>
<p>Марка 5: Внедряване на практики на екологично чисто земеделие и животновъдство</p>	<p>Проведени информационни кампании; Организирано обучение, обмяна на опит и внедряване на практики на екологично чисто земеделие и животновъдство; реализирани проекти;</p>	<p>Брой</p>	<p>Община Садово; сътрудничество с МЗХ, дирекция РСР</p>	<p>1 година</p>	<p>X</p>	<p>X</p>	<p>6</p>

		Чел 2: Повишаване на конкурентноспособността на МСП на територията на общината					
Марка 6: Създаване на условия за развитие на модерно фермерство	Проведена информационна кампания; Реализирани проекти;	Брой	Община Садово; сътрудничество с МЗХ, дирекция РСР	1 година	X	X	4
Марка 1: Подкрепа за развитие на бизнес инфраструктурата	Подобрена бизнес инфраструктура ; Изградени Бизнес паркове, инкубатори,	Брой	Община Садово	1 година	X	0	1
Марка 2: Участие на Общината в регионални мрежи	Установено регионално сътрудничество ; Реализирани съвместни проекти; Създадени нови продукти и услуги в подкрепа на бизнеса	Брой	Община Садово в сътрудничество с други общини	1 година	X	0	15
Марка 3: Създаване на публично - частни партньорства и инициативи за икономическо развитие	Създадени публично - частни партньорства; реализирани инициативи за икономическо развитие; проведени инициативи за обмяна на опит	Брой	Община Садово в сътрудничество с частния Бизнес	1 година	X	0	2
Марка 4: Насърчаване на предприемачеството и стимулиране на малки и среден бизнес за разкриване на повече и по-добри работни места	МСП, получихли финансова подкрепа; Разкрити работни места; Проведени	Брой	Община Садово в сътрудничество с частния Бизнес	1 година	X	6	11

<p>Мярка 5: Подобряване на взаимодействието между МСП и Общината</p>	<p>информационни и кампании за стимулиране на инвестиции в общината</p>	<p>Брой</p>	<p>Община Садово в сътрудничество с частния бизнес</p>	<p>I година</p>	<p>X</p>	<p>0</p>	<p>4</p>
<p>Цел 3: Осигуряване на достъп до модерна експертна и консултантска помощ и квалификационни услуги</p>							
<p>Мярка 1: Разширяване дейността на Център за услуги и информация към Общинска администрация Садово чрез предоставяне на актуална информация по отворени програми на Европейския съюз</p>	<p>Разработени и внедрени нови услуги по предоставяне на информация по отворени програми на ЕС към Център за услуги и информация към Общинска администрация Садово; Проведени информационни и кампании; повишен обществен интерес; Реализирани проекти</p>	<p>Брой</p>	<p>Община Садово; сътрудничество с други министерства; мнения на граждани</p>	<p>I година</p>	<p>X</p>	<p>2,00</p>	
<p>Цел 4: Възстановяване и запазване на културните традиции и заклетия</p>							
<p>Мярка 1: Ежегодно провеждане на традиционните за общината събори по населените места</p>	<p>Проведени традиционни събори в общината; Реализирани проекти</p>	<p>Брой</p>	<p>Община Садово</p>	<p>I година</p>	<p>1</p>	<p>2</p>	<p>4</p>

Марка 2: Подкрепа на самостоятелните състави на общината		Мерки за подкрепа, Брой самостоятелни състави	Брой	Община Садово	1 година	2	2	6
Цел 5: Изграждане на местни партньорства за развитие								
Марка 1: Развитие на над общински дейности и проекти		Разработване и реализиране на проекти	Брой	Община Садово, сътрудничество с други общини, сътрудничество с управляващите органи на ОП и ПРСР	1 година	X	0	2
Проектите 2: Развитие на местните ресурси и създаване на добра жизнена среда								
Цел 1: Достижение на максимална трудова заетост								
Марка 1: Повишаване образователното равнище на жителите на общината като условие за по-добрата реализация и задържане на младите хора		Включени лица в квалификационни курсове, Безработни лица включени в заетост по мерките за насърчаване на заетостта;	%	Община Садово, Бюро по труда	1 година	30%	50%	100%
Марка 2: Повишаване на квалификация и преквалификация на безработните в съответствие с потребностите на икономиката и на съвременен професионално ниво		Изградена система за квалификация и преквалификация на безработните в съответствие с потребностите на икономиката и на съвременен професионално ниво	Брой	Община Садово, Бюро по труда	1 година	X	0	1

	Включени лица в квалификацията ни курсове;	%	Община Садово, Бюро по труда	1 година	40%			100%
Марка 3: Осъществяване на програми за заетост	Реализирани програми за заетост; Сключени договори с работодатели по мерките за насърчване на заетостта;	брой	Община Садово, Бюро по труда	1 година	X	2	3	
Цел 2: Подобриване на социалните услуги								
Марка 1: Разширяване кръга и повишаване качеството на предлаганите социални услуги	Обновени социални домове; Нови социални услуги и обслужвани лица, прекоставяни в общината.	Брой	Община Садово, Бюро по труда	1 година	X	2	3	
Марка 2: Развитие на активна политика на пазара на труда, насочена към интеграция на рисковите групи;	Проведени информационни кампании;	Брой	Община Садово, Бюро по труда, сътрудничество с управляващия орган на РЧР	1 година	X	2	4	
	Наети лица, представители на рисковите групи;	Брой	Община Садово, Бюро по труда, сътрудничество с управляващия орган на РЧР	1 година	X	5	20	
	Реализирани проекти	Брой	Община Садово, Бюро по труда, сътрудничество с управляващия орган на РЧР	1 година	X	2	2	
Цел 3: Интеграция и социализация на хората в неравностойно положение и интегрирането на ромите								

Марка 1: Подобряване на условията на живот и включване на ромите и бедните малцинствени групи в социално – икономическия живот на Общината;

Проведени информационни кампании; Разработени мерки, програми, стратегии на общинско ниво; Предоставени консултации с малцинствените групи	Брой	Община Садово, Бюро по труда; сътрудничество с Управляващия орган на РЧР, Протоколи от заседания на Експертния съвет	1 година	X	1	2
--	------	--	----------	---	---	---

Цел 4: Осигуряване на достъп и по-високо качество на здравните услуги

Марка1: Подобряване на достъпа до медицинска помощ на всички жители на общината	Предложени мерки от страна на Общината; Обезпеченост с лекари	%	Община Садово	1 година	X	80%	90%
---	---	---	---------------	----------	---	-----	-----

Цел 5: Запазване на екологичното състояние на общината

Марка 1: Премахване на нерегламентираните сметници, организиране на събирането, депонирането и третирането на отпадъците съгласно нормите на ЕС;	Проведени информационни кампании; Разработена техника за сметосъбиране и рециклиране; Реализиране на проекти; Изграден пункт тове за набиране	Брой	Община Садово, МОСВ, ОП ОС	1 година	X	1	2
Марка 2: Подобряване на параметрите на околната среда;	Актуализиране програмата за опазване на околната среда; Изграждане на зелени зони, Почистени речни корита	Брой	Община Садово, МОСВ, ОП ОС	1 година	1	1	1

<p>Мярка 3: Изграждане и укрепване на инфраструктурата за предотвратяване на наводнения, пожари и други природни бедствия</p>	<p>Изградена и укрпена инфраструктура</p>	<p>Община Садово, МОСВ, ОП ОС</p>	<p>1 година</p>	<p>X</p>	<p>0</p>	<p>1</p>
<p>Мярка 4: Опазване и разширяване на зелената система в Общината;</p>	<p>Проведени информационни кампании; Реализиране на проекти; Изграден пункт за наблюдение</p>	<p>Община Садово, МОСВ, ОП ОС</p>	<p>1 година</p>	<p>X</p>	<p>0</p>	<p>1</p>
<p>Цел 6: Гарантиране на обществен ред и сигурност</p>						
<p>Мярка 1: Осигуряване на обществен ред и сигурност – ефективна борба с противобюджетните прояви и насилие;</p>	<p>Проведени информационни кампании; Разработени програми документи и въведени мерки</p>	<p>Община Садово</p>	<p>1 година</p>	<p>1</p>	<p>0</p>	<p>1</p>
<p>Мярка 2: Осъществяване на последователна общинска политика за гарантиране на сигурността и предотвратяване на престъпленията;</p>	<p>Въвеждане на Стратегия; Конкретни мерки по предотвратяване на престъпленията; Създаване на Експертна група;</p>	<p>Община Садово, РПУ</p>	<p>1 година</p>	<p>X</p>	<p>1</p>	<p>2</p>

Марка 3: Опазване на собствеността - частна, държавна и общинска.

Конкретни
мерки по
опазване

Община Садово,
РПУ

1
година

X

2

Цел 7: Подобряване на условията и разширяване на възможностите за прекраване на свободното време - културни прояви,
възстановяващи занимания и спорт

Марка 1: Създаване на условия за спортни и културни занимания;

Реализирани
проекти

Брой

Община Садово,
МЗХ, дирекция
РСП

1
година

Марка 2: Възстановяване и модернизация на културни центрове,
младежки центрове и спортните бази.

Реализирани
проекти за
младежките и
спортните
дейности;
Обновена
инфраструктура
на стадиони и
места за
младежки
дейности.

Брой

Община Садово,
МЗХ, дирекция
РСП

1
година

Приоритет 4: Предоставяне на качествени обществени услуги, отговарящи на европейските стандарти

Цел 1: Развитие на общинските публични услуги

Марка 1: Разширяване на предлаганите от общинска администрация
публични услуги;

Внедрени нови
услуги;
Система за
мониторинг и
контрол

Брой

Община Садово

1
година

X

1

1

Марка 2: Подобряване качеството на предлаганите от общинска
администрация услуги.

Система за
мониторинг и
контрол;
Мнения на
граждани;
Удовлетворени
граждани

Брой

Община Садово

1
година

1

20

Цел 2: Разширяване и доизграждане на съвременни комуникационни технологии в обслужващата сфера

Марка 1: Интеграция на дейностите по обслужване на жителите и бизнеса между общината, регионалните и държавните институции;	Внедрени услуги на електронното управление	Брой	Община Садово, МТИТС	I година	X	X	I
Марка 2: Изграждане на информационна и комуникационна структура – Интернет.	Изградена ИКТ структура	%	Община Садово	I година	0,00	X	100%

Мониторингът за изпълнение на ОПР 2014-2020г. на Община Садово, води до засилване на възможностите за реализация на общинския план за развитие.

Чрез прилагането му се подобрява сътрудничеството между различните участници и партньори, които си комуникират при изпълнението на плана, като широко се прилага принципа на прозрачност, публичност и партньорство. Внасянето на елементи на обществено обсъждане води до реално обогатяване на ОПР с участието на населението на общината.

Важен момент при организацията на мониторинга са неговите водещите компоненти:

- Определената система от индикатори за измерване степента на изпълнение
- Механизмът за измерване и проследяване на водещите параметри;
- Оценка на резултатите;

Контролът върху изпълнението на Общинския план за развитие 2014-2020 година се осъществява от Кмета и Общинския съвет.

С оглед постигане на оптимален ефект и оперативност в процеса на мониторинг и оценка на изпълнението е създадена група за наблюдение, в която са включени общински съветници, представители на Общинската администрация и представители на другите институции – неправителствения сектор, бизнеса, държавни структури.

Окончателни доклади за изпълнението на плана в края на всяка година и заключителен доклад за целия период се изготвя от Кмета на общината, като докладите се внасят за одобрение от Общинския съвет.

Налага се актуализация на общинския план, поради необходимост от корекции в набелязаните приоритети. Конкретни корекции по изпълнението на дейностите ще се отразяват в Индикативната финансова таблица и в системата от индикатори.

Корекциите следва да са в:

- Приоритет 1: „Развитие и модернизация на местната техническа и социална инфраструктура“ и по конкретно корекции в Индикативната финансова таблица за Цел 5: „Подобряване водоснабдяването в общината“;
- Както и системата от индикатори касаещи Приоритет 1: „Развитие и модернизация на местната техническа и социална инфраструктура и по – конкретно мерките отнасящи се до:
 - Цел 4: „Благоустройство на населените места от Общината“
 - Цел 6: „Развитие на социалната инфраструктура“
 - Цел 7: „Въвеждане на енергоефективни мерки“

